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YENİ ASGARİ
ÜCRETİN ETKİLERİ

Enflasyon artmaya ve alım gücü düşmeye devam ederken, çalışanlarıenflasyona ezdirmemek ve eriyen alım güçlerini telafi etmek amacıylasadece devlet tarafından yapılanların yeterli olmadığı görülüyor.1
Son dönemde ücretlerin vergilendirilmesinde Aslında bu düzenleme altı aydır uygulanıyordu.önemli değişiklikler yapıldı. Örneğin tek Yani yeni bir şey değil. Ancak enflasyondaki artışişverenden elde edilen ve vergisi işveren nedeniyle alım gücünde yaşanan erimenin önünetarafından kesilen ücretler için tutar ne olursa geçmek amacıyla, en son 2015 yılında uygulanolsun uzun yıllardır beyanname verilmiyordu. Artık mış olan asgari ücretin yıld Şçi kez belirlenmesitek işverenden alınan ve kaynakta vergisi kesilmiş uygulamasına geri dönülmüş olması bu konuyuolan ücretler de belli bir tutan (2022 yılı için 880 da tekrar gündemimize getirmiş oldu.bin TL) aştığı taktirde takip eden yıl mart ayında Toplanan asgari ücret tespit komisyonu brütbeyanname verilmesi gerekiyor. asgari ücreti 1 Temmuz’dan itibaren geçerli olmakSon günlerde yine ücretlere uygulanan bazı üzere 5 bin 4 TL deri, 6 bin 471 TL ye çıkardı. Suistisna tutarların artınldığını da görüyoruz. Işve- artış sadece asgari ücretliyi değil daha yüksekrence işyerinde yemek verilmediği durumda per- ücret alan diğer ücretlileri de etkiledi.sonele gelir vergisinden istisna olarak verilebilen

günlük yemek kartı bedelleri artırıldı. Yine aynı ASGARİ ÜCRETE GELİR VERGİSİ İSTİSNASIşekilde personelin işyerine gidip gelmesi için - Geçtiğimiz yıl sonunda yapılan bir yasalservis olmadığı durumda verilen günlük ulaşım düzenleme ile hizmet erbabının, ödemenin yapılbedelinde de (toplu taşıma kartı, bileti şeklinde dığı ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brütverilenler> artış yapıldı. Günlük yemek bedeli 1 tutarından; işçi sosyal güvenlik primi ve işsizlikTemmuz’dan itibaren 34 TL dan 51 TL’ye, günlük sigorta primi düşüldükten sonra kalan tutannayol bedeli ise yine aynı tarihten geçerli olmak isabet eden ücretleri gelirvergisinden istisna haleüzere 17 TL’den 25 TL 50 kuruşa çıkarıldı. getirildi. Sadece asgari ücretle çalışanlar değil,Bir diğer düzenleme de asgari ücretin gelir ve asgari ücretin üzerinde ücret geliri elde edendamga vergisi kapsamı dışına çıkarılması oldu. çalışanlar da ücretlerinin asgari ücret kadarlık
!j Sigorta ve Gelir İstisım.Şrüt lslziik Vergisi Hes. Gelir İstisna Matrahın Keslies kısıU
FF Aylar Ucrıı Primi Malrüı Vergisr Metrah Verglsl Gelir Vergisi Toplamı Net UuetOcak 10 000,00 1 50000 8 500,00 1 27500 4 253,40 63801 63699 217491 7 825 09: Şubat 1000000 150000 850000 127500 425340 6380; 63699 217491 782509Mart 10 000,00 1 50000 ı 8 500,00 1 27500 4 253,40 638 Ol 636,99 2 174,9! 732509‘J Nisan 1000000 150000 850000 131500 425340 63801 73699 22749! 172509Mayıs 10 000,00 1 500,00 8 500,00 1 700 00 4 253,40 638 Ol 1 061,99 2 599,97 740009‘. Haziran 10000,00 1.500,00 8.500,00 1.10000 4.253,40 638,01 1.061,99 2.599,91 7.40009Temmuz 70 000,00 1 50000 8 506,00 1 70000 5 500,35 325,05 874,95 2 401,73 7 59827Ağustos 1000000 1 50000 650000 1 10000 550035 1 051 il 64889 211568 152432Eylül 70.000,00 1.500,00 8.soo;oo 2.155,00 5.500,35 1.100,07 7.054,93 2.581,72 1.413,23Ekim 10.000,00 1.500,00 8.500,00 2.295,00 5.500,35 1.100,07 1.194,93 2.721,72 7.278,28Kasım 10 000,00 1 50000 8 506,00 279500 5 500,35 1 10007 1 1 94,93 2321,12 7 278 28Aralık 1000000 1 50000 350000 229500 550035 1 10007 119493 272172 727828Toplam 120.000,00 18.000,00 102.001,00 21,040,00 58.522,50 10.104,50 10.935,50 29.323,13 90.616,272O22ydında elde edilen ücret gelirlerine ilişkin getir vergisi tarifesine göre hesaplanm’şt,r.
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kısmı için bu istisnadan yararlanabiliyorlar.
Birden fazla işverenden ücret alanlarda bu

istisna sadece en yüksek olan ücrete uygulanıyor.
Bu yeni uygulamama ile birlikte asgari geçim
indirimi de (AGb son bulmuş oldu.

DAMGA VERGİSİ DE YOK
Damga Vergisi Kanunu’na ekli (2) sayılı tabloda

damga vergisinden istisna edilen kğıtve işlemler asgari ücret istisnası kapsamında 2022 yılınd6Kı
sayılıyor. Bu tabloya yukarıda belirtilen ücretlere net ücretlerindeki yıllık artış 10.104,50 TL’lik gelir
ilişkin kğıtların damga vergisinden istisna oldu- vergisi avantajı ile 522,57 TLlik.d)mga vergisi avan
ğuna dair düzenleme eklendi. tajının toplamı yani 10.627,077L olarak karşımıza

Buna

göre aylık brüt asgari ücrete isabet eden çıkıyor. Temmuz asgari ücret artışı yapılmasaydı bu
kısım için damga vergisi istisnası da uygulanı- tutar9.063,92 TL olacaktı. Buna göre ücreti asgari
yor. Bir başka deyişle, ücret gelirlerinin asgari ücretten fazla olan çalışanlar için gelir vedamga
ücrete kadar olan kısmına damga vergisi istisnası vergisi farkı nedeniyle son altı aylık net üretlerin
uygulanıyor aşan kısım üzerinden ise binde 7,59 toplamında sadece 1.563,15 TL artış olyyor.
oranında damga vergisi hesaplanmaya devam Asgari ücretlinin alım gücündeki erimenin telafi
ediliyor, edilebilmesi için temmuz ayında yapılan artışın,

asgari ücretlilerin net ücretlerinde ayda bin 247
TEMMUZ ASGARİ ÜCRET ARTIŞI TL (6 ayda yaklaşık 7 bin 482 TL) gibi bir artış

Temmuz başından itıbaren geçerlı olmak üzere sağladığı görülüyor. Bu da oran olarak da yüzde
yapılan asgari ücret artışı sadece asgari ücretlilerin 30 civarında bir artışa tekabül eiyor.
ücret hesaplamaları ve net ücretlerini değiştir- Enflasyon artmaya ve alım gücü düşmeye
medi. Diğer çalışanların ücret hesaplamaları da devam ederken, çalışanları enflasyona ezdirme
değişti ve net ücretlerinde çok az da olsa bir artış mek ve eriyen alım güçlerini telafi etmek amacıyla

sonucunu
doğurdu. sadece devlet tarafından yapılanların yeterli olma

ı Yukarıda, ayda brüt 10 bin TL ücret alan bir dığı görülüyor. Asgari ücretli ya da bunun üzerinde
j çalışanın asgari ücret istisnası nedeniyle yararla- ücret alanlar için bu zor günlerde işverenlerin de
[ nacağı gelir ve damga vergisi avantajları ile net ellerini taşın altına koymalan gerektiği anlaşılıyor.

ücretlerini gösteren tablo yer alıyor:
Her iki tablodan da görüleceği üzere 2022

yılının tamamında asgari ücretin üzerinde ücret Brüt ücreti 20 bin TL olan birçalışanın asgari ücret isrisnası
alanlar açısından ücretin tutarına göre avantaj nedeniyle yararlanacağı gelir ve damga vergisi avantajlan ile
miktarında bir değişiklik olmuyor. Bu çalışanların net ücretlerini gösteren tablo ise aşağıdaki gibi olacaktır:

—— — . —
Si.rta ve Gelir İsiinıa Haa. lıtisna Kesilen

Jröt hslılik Vergisi Hes. Gelir lsıisna Matrahın Kesilen Damaa Damae Damga Kı,Inti
Aylar Ucret Primi Matrahı VergIsi Matrah Vergisi” Gelir Vergisi Vergisi Ver1sl Vergisi Taplamı Hat Ücret
Ocak 20.000,00 3.000,00 17.000,00 2.550,00 4.253,40 636,01 1.911,99 151,8 37,98 113,82 5625,8! 14.974,19
Şubat 20.000,00 3.000,00 17.000,00 2.650,00 4.253,40 636,01 2.011,99 151,8 31,98 11382 5.125,81 14.874,19
Mart 20.000,06 3.000,00 17.000,00 3,400,00 4.253;40 636,01 *2.761,99 151,8 ‘ 37,98 113,82 5.875,8! 14.124,19
Nisan 20.000,00 3.000,00 17.000,00 3,400,00 4.253,40 638,01 2.761,99 151,8 37,98 113,82 5.875,81 14.124,19
Mayıs 20:000,00 3.000,00 17.000,00 4.450,00 4.2534o 636,01 3.811,99 151,8 37,98 113,82 6.925,81 13.074,19
Haziran 20.000,00 3.000,00 17.000,00 4.59000 4.253,40 638,01 3.951,99 151,8 37,98 113,82 7.065,81 12.934,19
Temmuz 20000,00 3.000,00 17.000,* 4.590,00 5.500,35 825,05 64,95 151,8 49,11 102,69 687,63 13.132,37
Ağustos 10.000,00 3.000,00 17.000,00 4.59000 5.500,35 1.051,11 3.538,89 151,8 49,11 102,69 6.641,58 13.358,42
Eylül 20.000,00 3.000,00 17.000,00 4.590,00 5.500,35 1.100,07 3:489.9a:, 151,8 ••41 102,69 6.592,62 13.407,38
Ekim 20.000,00 3.000,00 1 7.000,00 4.590,00 5.500,35 1.1 00,07 3.469,93 1 51,6 49,11 102,69 6.592,62 1 3,401,38
Kasım 20.000,00 3.000,00 17.000,00 4.590,00 5.50035 1.100,07 3.489,93 151,6 49,11 102,69 6.592,62 13.407,38
Aralık 20000,00 3.000,00 17.000,00 4.590,00 5.500,35 1.100,07 3.469,93 151,6 49,11 102,69 6.592,62 13.407,38
Toplam 240.000,00 36.000,00 204,000,00 48.580,00 5(522,50 10.104,50 38.475,501.821,60 522,571.299,03 75.774,53 164.225,47
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2022 y,l,nda elde edilen ücret gelirlerine ilişkin gelir vergisi tarifesine göre hesaplanm,ştır.
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